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Seminare (digital), Sommer 2020 (n=68)
Erfasste Fragebögen = 528

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert Median

Skala Histogramm

2. Persönliche Angaben2. Persönliche Angaben

Geschlecht2.1)

n=528weiblich 77.3%

männlich 19.5%

divers 0.2%

keine Angabe 3%

Studienphase2.2)

n=527Bachelor 37.8%

Master 61.9%

Sonstiges 0.4%

Semesterzahl in dieser Studienphase2.3)

n=5231-2 32.5%

3-4 35.2%

5-6 26.6%

7-8 3.6%

9-10 1.7%

mehr als 10 0.4%

Studienfach bzw. Schulform im Lehramt Mathematik2.4)

n=523Mathematik 2.7%

Technomathematik 0%

Wirtschaftsmathematik 0.2%

Lehramt Gymnasium 12.2%

Lehramt Berufskolleg 1.5%

Lehramt Haupt-, Realschule 11.5%

Lehramt Sonderpäd., Unterrichtsfach 11.3%

Lehramt Grundschule 48%

Lehramt Sonderpäd., Lernbereich 12%

SONSTIGES 0.6%
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Interesse am Thema dieser Veranstaltung2.5)
sehr niedrigsehr hoch n=527

mw=1,9
md=2
s=0,94

38%

1

42,1%

2

14,4%

3

3%

4

2,1%

5

0,4%

6

3. Fragen nach dem digitalen Format der Veranstaltung, Rahmenbedingungen3. Fragen nach dem digitalen Format der Veranstaltung, Rahmenbedingungen

Live-Seminar (Online-Streaming, Video-
Konferenz, ...)

3.1)
sehr seltensehr häufig

n=468
mw=2,3
md=1
s=1,75
E.=57

52,6%

1

16,7%

2

7,9%

3

4,7%

4

7,7%

5

10,5%

6

Aufzeichnungen (Erklär-Videos, ...)3.2)
sehr seltensehr häufig

n=253
mw=3,49
md=3
s=1,72
E.=267

16,2%

1

17,4%

2

17,4%

3

17,4%

4

13%

5

18,6%

6

Online-Sprechstunde Seminar3.3)
sehr seltensehr häufig

n=369
mw=2,99
md=3
s=1,5
E.=143

20,3%

1

18,4%

2

28,7%

3

13,8%

4

11,7%

5

7%

6

Andere Formate des Seminars3.4)
sehr seltensehr häufig

n=207
mw=2,34
md=2
s=1,52
E.=281

41,1%

1

19,8%

2

21,7%

3

6,3%

4

3,4%

5

7,7%

6

Ich habe genügend Unterstützung und Anleitung
beim Erstellen einer (digitalen) Präsentation
erhalten.

3.6)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=357

mw=2,07
md=2
s=1,24

42%

1

29,1%

2

17,1%

3

5,6%

4

3,6%

5

2,5%

6

Ich habe die nötige Infrastruktur, um meine
Vorstellungen für die (digitale) Präsentation
umzusetzen.

3.7)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=360

mw=1,7
md=1
s=1,03

57,5%

1

25,6%

2

10,6%

3

3,3%

4

2,2%

5

0,8%

6

Ich habe die nötige Infrastruktur, um alle Angebote
der Veranstaltung wahrnehmen zu können.

3.8)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=522

mw=1,39
md=1
s=0,8

74,7%

1

16,9%

2

5,2%

3

1,5%

4

1,7%

5

0%

6

Ich habe in der Wohnung einen Ort zum
konzentrierten Arbeiten zur Verfügung.

3.9)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=522

mw=1,84
md=1
s=1,25

57,9%

1

19%

2

11,9%

3

5,7%

4

3,4%

5

2,1%

6

Bewertung der Rahmenbedingungen dieser
Veranstaltung (z.B. auch Zeiten, Größe,
Informationen, ...)

3.12)
sehr schlechtsehr gut n=518

mw=1,85
md=2
s=0,97

43,8%

1

36,3%

2

13,1%

3

4,4%

4

2,1%

5

0,2%

6

Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit der Dozentin / dem
Dozenten.

3.13)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=526

mw=2,13
md=2
s=1,31

42,8%

1

26,6%

2

15,2%

3

7,2%

4

6,3%

5

1,9%

6

Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den Vortragenden /
mit didaktischen Materialien.

3.14)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=513

mw=2,29
md=2
s=1,19

29,6%

1

34,1%

2

21,2%

3

8,2%

4

6%

5

0,8%

6
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Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den
Mitstudierenden.

3.15)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=525

mw=2,61
md=2
s=1,42

26,5%

1

27,4%

2

22,3%

3

10,3%

4

9,7%

5

3,8%

6

4. Fragen zur Veranstaltung sowie zur eigenständigen Seminarleistung (Vortrag etc.)4. Fragen zur Veranstaltung sowie zur eigenständigen Seminarleistung (Vortrag etc.)

Einschätzung Ihres persönlichen Lernfortschritts
in dieser Veranstaltung

4.1)
sehr niedrigsehr hoch n=525

mw=2,46
md=2
s=1,12

17,5%

1

41,7%

2

25,9%

3

7,8%

4

5,7%

5

1,3%

6

Seminarthemen sind sinnvoll aufeinander
abgestimmt.

4.2)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=512

mw=1,77
md=2
s=0,92

46,9%

1

36,3%

2

11,7%

3

3,7%

4

0,8%

5

0,6%

6

Aus Ihrer eigenständigen Seminarleistung haben
Sie ...

4.3)
wenig gelerntviel gelernt n=513

mw=2,15
md=2
s=1,07

30%

1

39,6%

2

20,5%

3

6,2%

4

2,7%

5

1%

6

Aus dem, was die anderen Teilnehmenden im
Seminar eingebracht haben, haben Sie ...

4.4)
wenig gelerntviel gelernt n=500

mw=3,16
md=3
s=1,42

11,6%

1

24,2%

2

29,2%

3

14%

4

13,8%

5

7,2%

6

Anmerkungen und Zwischenfragen der Dozentin /
des Dozenten während des Vortrags waren ...

4.5)
wenig hilfreichsehr hilfreich n=447

mw=2,11
md=2
s=1,11

35,8%

1

32,9%

2

20,4%

3

6,9%

4

3,4%

5

0,7%

6

Anmerkungen und Zwischenfragen der Dozentin /
des Dozenten bei den Seminaraktivitäten waren
...

4.6)
wenig hilfreichsehr hilfreich n=448

mw=2,13
md=2
s=1,1

33,9%

1

34,2%

2

21,2%

3

7,4%

4

2,2%

5

1,1%

6

Zeit für Vorbereitung4.7)
zu vielzu wenig n=503

mw=2,91
md=3
s=0,54

1,4%

1

13,7%

2

78,1%

3

5,6%

4

1,2%

5

Der geforderte Umfang Ihrer eigenständigen
Seminarleistung war ...

4.8)
zu hochzu niedrig n=504

mw=3,29
md=3
s=0,56

0,2%

1

1,4%

2

70,8%

3

24,2%

4

3,4%

5

Aufwand für Ausarbeitung/Vorbereitung der eigenständigen Seminarleistung (insgesamt, in Stunden)4.9)

n=464weniger als 5 Stunden 7.3%

5 bis unter 10 Stunden 12.7%

10 bis unter 20 Stunden 16.4%

20 bis unter 30 Stunden 16.6%

30 bis unter 40 Stunden 15.7%

40 bis unter 50 Stunden 10.8%

50 bis unter 60 Stunden 9.5%

60 bis unter 80 Stunden 5%

mehr als 80 Stunden 6%
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Anzahl nicht besuchter Veranstaltungen dieses Seminars4.10)

n=4810 81.1%

1 14.8%

2 2.1%

3 0.6%

4 0.2%

mehr als 4 1.2%

Insgesamt gefiel Ihnen die Veranstaltung ...4.11)
sehr schlechtsehr gut n=520

mw=2,11
md=2
s=1,03

31,2%

1

39,8%

2

20%

3

5,6%

4

3,1%

5

0,4%

6

5. Fragen zur Betreuung5. Fragen zur Betreuung

Erreichbarkeit Betreuerin / Betreuer5.1)
sehr schlechtsehr gut n=518

mw=1,49
md=1
s=0,8

65,8%

1

23,2%

2

8,3%

3

1,7%

4

1%

5

0%

6

Anzahl Vorgespräche mit Betreuerin / Betreuer5.2)

n=4550 51%

1 31.2%

2 12.7%

3 2.6%

4 1.1%

mehr als 4 1.3%

Beurteilung dieser Vorgespräche5.3)
nicht hilfreichsehr hilfreich n=263

mw=1,69
md=1
s=1

55,9%

1

28,1%

2

11,4%

3

1,9%

4

1,1%

5

1,5%

6

Betreuerin / Betreuer war mit dem Seminarthema
/ Vortragsthema vertraut

5.4)
nicht vertrautsehr vertraut n=473

mw=1,34
md=1
s=0,69

74,8%

1

18,4%

2

5,3%

3

0,8%

4

0,4%

5

0,2%

6

Engagement Betreuerin / Betreuer5.5)
sehr geringsehr hoch n=490

mw=1,48
md=1
s=0,78

64,7%

1

26,3%

2

5,5%

3

2,9%

4

0,6%

5

0%

6

Beurteilung der Betreuung insgesamt5.6)
sehr schlechtsehr gut n=491

mw=1,56
md=1
s=0,85

61,7%

1

25,7%

2

9%

3

2,4%

4

1,2%

5

0%

6

6. Lehre in Präsenzform und in digitaler Form6. Lehre in Präsenzform und in digitaler Form

Wie beurteilen Sie Ihre Lern- und
Arbeitsmotivation im aktuellen digitalen Semester
im Vergleich zu einem Semester mit
Präsenzlehre?

6.1)
viel niedrigerviel höher n=523

mw=3,17
md=3
s=1,07

6,7%

1

18,9%

2

35,9%

3

27,5%

4

10,9%

5
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Wie beurteilen Sie Ihren Lernerfolg im aktuellen
digitalen Semester im Vergleich zu einem
Semester mit Präsenzlehre?

6.2)
viel niedrigerviel höher n=522

mw=3,19
md=3
s=0,96

5%

1

16,9%

2

39,1%

3

32,6%

4

6,5%

5

Mein Arbeitsaufwand ist durch die digitale Lehre
im Vergleich zur bisherigen Präsenzlehre ...

6.3)
stark gesunkenstark gestiegen n=521

mw=2,11
md=2
s=0,95

31,3%

1

34,7%

2

27,1%

3

6%

4

1%

5

Live-Veranstaltungen (Online-Streaming, Video-
Konferenz, ...)

6.4)
nicht hilfreichsehr hilfreich n=516

mw=2,23
md=2
s=1,23

33,3%

1

32,8%

2

19,2%

3

8,9%

4

3,7%

5

2,1%

6

Aufzeichnungen (Erklär-Videos, ...)6.5)
nicht hilfreichsehr hilfreich n=486

mw=2,1
md=2
s=1,14

35%

1

37%

2

17,7%

3

5,6%

4

2,9%

5

1,9%

6

Selbstlern-Materialien (Literatur, Skript, ...)6.6)
nicht hilfreichsehr hilfreich n=505

mw=2,74
md=3
s=1,31

18,2%

1

30,1%

2

25%

3

16,2%

4

7,1%

5

3,4%

6

Online-Sprechstunden6.7)
nicht hilfreichsehr hilfreich n=489

mw=2,12
md=2
s=1,11

35,8%

1

32,1%

2

21,5%

3

7%

4

2,7%

5

1%

6

Eine direkte Interaktionsmöglichkeit mit der
Seminarleitung ist mir wichtig.

6.9)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=523

mw=1,75
md=1
s=1

52,6%

1

28,9%

2

13,6%

3

2,5%

4

1,3%

5

1,1%

6

Eine direkte Interaktionsmöglichkeit mit meinen
Mitstudierenden ist mir wichtig.

6.10)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=522

mw=1,87
md=2
s=1,12

49,8%

1

26,6%

2

15,7%

3

3,1%

4

4%

5

0,8%

6
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Profillinie

Zusammenstellung: Seminare (digital), Sommer 2020 (n=68)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Persönliche Angaben2. Persönliche Angaben

2.5) Interesse am Thema dieser Veranstaltung sehr hoch sehr niedrig
n=527 mw=1,90

3. Fragen nach dem digitalen Format der Veranstaltung, Rahmenbedingungen3. Fragen nach dem digitalen Format der Veranstaltung, Rahmenbedingungen

3.1) Live-Seminar (Online-Streaming, Video-
Konferenz, ...)

sehr häufig sehr selten
n=468 mw=2,30

3.2) Aufzeichnungen (Erklär-Videos, ...) sehr häufig sehr selten
n=253 mw=3,49

3.3) Online-Sprechstunde Seminar sehr häufig sehr selten
n=369 mw=2,99

3.4) Andere Formate des Seminars sehr häufig sehr selten
n=207 mw=2,34

3.6) Ich habe genügend Unterstützung und Anleitung
beim Erstellen einer (digitalen) Präsentation erhalten.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=357 mw=2,07

3.7) Ich habe die nötige Infrastruktur, um meine
Vorstellungen für die (digitale) Präsentation
umzusetzen.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=360 mw=1,70

3.8) Ich habe die nötige Infrastruktur, um alle Angebote
der Veranstaltung wahrnehmen zu können.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=522 mw=1,39

3.9) Ich habe in der Wohnung einen Ort zum
konzentrierten Arbeiten zur Verfügung.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=522 mw=1,84

3.12) Bewertung der Rahmenbedingungen dieser
Veranstaltung (z.B. auch Zeiten, Größe,
Informationen, ...)

sehr gut sehr schlecht
n=518 mw=1,85

3.13) Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit der Dozentin / dem
Dozenten.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=526 mw=2,13

3.14) Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den Vortragenden / mit
didaktischen Materialien.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=513 mw=2,29

3.15) Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit den Mitstudierenden.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=525 mw=2,61

4. Fragen zur Veranstaltung sowie zur eigenständigen Seminarleistung (Vortrag etc.)4. Fragen zur Veranstaltung sowie zur eigenständigen Seminarleistung (Vortrag etc.)

4.1) Einschätzung Ihres persönlichen Lernfortschritts in
dieser Veranstaltung

sehr hoch sehr niedrig
n=525 mw=2,46

4.2) Seminarthemen sind sinnvoll aufeinander
abgestimmt.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=512 mw=1,77

4.3) Aus Ihrer eigenständigen Seminarleistung haben Sie
...

viel gelernt wenig gelernt
n=513 mw=2,15

4.4) Aus dem, was die anderen Teilnehmenden im
Seminar eingebracht haben, haben Sie ...

viel gelernt wenig gelernt
n=500 mw=3,16

4.5) Anmerkungen und Zwischenfragen der Dozentin /
des Dozenten während des Vortrags waren ...

sehr hilfreich wenig hilfreich
n=447 mw=2,11

4.6) Anmerkungen und Zwischenfragen der Dozentin /
des Dozenten bei den Seminaraktivitäten waren ...

sehr hilfreich wenig hilfreich
n=448 mw=2,13

4.7) Zeit für Vorbereitung zu wenig zu viel
n=503 mw=2,91
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4.8) Der geforderte Umfang Ihrer eigenständigen
Seminarleistung war ...

zu niedrig zu hoch
n=504 mw=3,29

4.11) Insgesamt gefiel Ihnen die Veranstaltung ... sehr gut sehr schlecht
n=520 mw=2,11

5. Fragen zur Betreuung5. Fragen zur Betreuung

5.1) Erreichbarkeit Betreuerin / Betreuer sehr gut sehr schlecht
n=518 mw=1,49

5.3) Beurteilung dieser Vorgespräche sehr hilfreich nicht hilfreich
n=263 mw=1,69

5.4) Betreuerin / Betreuer war mit dem Seminarthema /
Vortragsthema vertraut

sehr vertraut nicht vertraut
n=473 mw=1,34

5.5) Engagement Betreuerin / Betreuer sehr hoch sehr gering
n=490 mw=1,48

5.6) Beurteilung der Betreuung insgesamt sehr gut sehr schlecht
n=491 mw=1,56

6. Lehre in Präsenzform und in digitaler Form6. Lehre in Präsenzform und in digitaler Form

6.1) Wie beurteilen Sie Ihre Lern- und Arbeitsmotivation 
im aktuellen digitalen Semester im Vergleich zu
einem Semester mit Präsenzlehre?

viel höher viel niedriger
n=523 mw=3,17

6.2) Wie beurteilen Sie Ihren Lernerfolg im aktuellen
digitalen Semester im Vergleich zu einem Semester
mit Präsenzlehre?

viel höher viel niedriger
n=522 mw=3,19

6.3) Mein Arbeitsaufwand ist durch die digitale Lehre im
Vergleich zur bisherigen Präsenzlehre ...

stark gestiegen stark gesunken
n=521 mw=2,11

6.4) Live-Veranstaltungen (Online-Streaming, Video-
Konferenz, ...)

sehr hilfreich nicht hilfreich
n=516 mw=2,23

6.5) Aufzeichnungen (Erklär-Videos, ...) sehr hilfreich nicht hilfreich
n=486 mw=2,10

6.6) Selbstlern-Materialien (Literatur, Skript, ...) sehr hilfreich nicht hilfreich
n=505 mw=2,74

6.7) Online-Sprechstunden sehr hilfreich nicht hilfreich
n=489 mw=2,12

6.9) Eine direkte Interaktionsmöglichkeit mit der
Seminarleitung ist mir wichtig.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=523 mw=1,75

6.10) Eine direkte Interaktionsmöglichkeit mit meinen
Mitstudierenden ist mir wichtig.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=522 mw=1,87


